

醉酒男被撞致死 家属状告路过5车

法院基于“高度盖然性”判令其中一车主担责

本报讯(记者黄丽娟 实习生马芮华 通讯员尹彬)深夜,一男子酒后醉卧马路,却不幸被路过的车辆撞死。家属悲痛之余将事发前后经过该路段5辆车的车主、驾驶员及保险公司均告上了法庭。

被告方的5辆车是否与死者发生过碰撞,与其死亡是否具有因果关系,成了该案争议的焦点。

的一声,看到一辆银灰色三厢小轿车,在邱隘大道路口右侧的人行道附近倒车后绕道地上的人,由西往东沿着青年路开走了。之后,他看到人行道上躺着的一名男子身子左侧着地,仍有颤动,头朝北,脚朝南,嘴里一直在流血。在一旁的小吴同事立即报了警。

在该5辆车中,并将该5辆车的车主、驾驶员及各自的保险公司共14人告上法庭,索赔120万元。

法院判定其中一被告担责

近日,鄞州法院审理了此案。在庭审中,5被告均答辩称自己的车辆未与死者发生碰撞,无须承担赔偿责任。

然而,监控视频显示,除了该银灰色三厢车车主陶某之外,其他4辆车均是径直平稳通过事故现场,有两位目击证人称在陶某车辆经过之前未听到其他异常声音,阿峰身上也没有碾压伤。

陶某则辩称,他当时车速很慢,听到车上的朋友说前面有人,于是踩了刹车看路但未看到人,停车后,他伸长脖子张望也只看到衣服未看到人。由于家里有朋友在等,于是未下车查看便驾车离开了。事后,听朋友说车上有血迹,陶某便让该朋友报了警。

根据尸检报告及鉴定人员的陈述,死者是仰面躺着被撞击,致命伤在左下颌骨,外力作

用方向从左到右;死者伤痕受力方向不同,是在一个过程中形成的,有可能是个“来回”。陶某驾车由西向东经过事发路段,其停车及倒车的过程符合鉴定人员描述“来回”的一个过程,且力的方向与尸检报告描述一致。

其他4辆车经交警部门勘查检验均未发现与死者相吻合的痕迹,可以认定该4辆车未与死者发生碰撞,故该4位被告车主无须承担赔偿责任。

此外,陶某在两次笔录中陈述前后矛盾。而他在庭审中关于停车前及停车后所看到情况的陈述与之前在交警部门的陈述也互相矛盾。陶某还隐瞒了驾车过程中打电话的事实。

近日,鄞州法院经审理后认为,陶某驾驶机动车与阿峰发生碰撞并造成其死亡具有高度盖然性,一审判决:陶某车辆投保的保险公司在机动车交通事故责任强制保险限额范围内赔偿原告经济损失10万余元(含精神损害抚慰金),并要求该保险公司在商业三者险限额范围内赔偿原告经济损失40余万元,驳回了原告的其他诉讼请求。

(文中当事人均系化名)

房子被查封 卖家玩失踪

本报讯(记者黄丽娟 实习生马芮华 通讯员魏子)与买家签好买卖合同,约定了过户时间。然而,还未过户时,卖家发现自己房屋已经被法院查封,而事先拿到的20万元定金也被他用完,于是他干脆玩起了“失踪”。

去年4月,小夏与小张以及房产中介签订《存量房屋买卖合同》。根据约定,小张以人民币180万元的价格购买了小夏位于镇海区清泉花园某房屋,并约定6月底之前过户。合同签订后,小张按约支付了20万元定金,并约定过户时支付剩余房款。

其实在卖房之前,小夏已对外负债500万元,名下除了这套房子之外并没有其他财产。由于小夏没住在该套房中,而去年2月,法院执行局查封该房时也一直没找到小夏。因此当小夏准备办理房屋过户手续时才发现自己的房子已被查封,此时20万元的定金也被他稀里糊涂地用完了,不知所措的小夏干脆关闭手机,玩起了“失踪”。

这厢,小张在约定期满后,不见房屋过户,多次督促小夏办理过户手续。起初,电话还能接通,之后,小张就再也联系不上小夏。

去年10月,小夏被宁波市公安局镇海分局抓获。年年底,双方达成以上房屋内家具折抵人民币5万元予以赔偿,后小夏又偿还人民币1万元,并出具分期付款计划,小张表示接受,并对他的行为表示谅解。

近日,镇海法院审理认为,小夏的行为已构成合同诈骗罪,鉴于其案发后能如实供述,且能退赔被害人小张部分损失,得到其谅解,依法判处其有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币2万元。

(文中人物均系化名)

男子醉卧马路被撞致死

2014年4月的一个晚上,山东籍男子阿峰在邱隘青年路与邱隘大道路口被发死。

据悉,事故发生前曾有多人报警称,一男子喝醉后躺在该路口中间,旁边还有一酒瓶,现场并无血迹。当天分别于23:08:30及23:08:35经过的两位车主也证实,他们经过时未发现该处地上有血迹,但看到死者身体左侧有酒瓶。

据目击者小吴称,当晚11时10分许,他经过邱隘大道与青年路路口时听到“砰”

交警部门认定为交通事故

根据监控录像显示,该银灰色车辆经过事发地点时间为当晚11时11分16秒。据事故路段经过人员的陈述,事故后该酒瓶瓶底破碎位于死者右前方七八米的路边,并出现大量血迹。

因此,结合多方证据,交警部门出具了道路交通事故证明,死者符合交通事故所致颅脑损伤死亡,并确定事发时间在当晚11时08分35秒至11时11分16秒。其间,共有5辆车在交通事故发生地点通过,却无法确定具体哪辆车与阿峰发生过碰撞。

因此,死者家属认为涉嫌肇事的车辆就

雨夜电鱼 男子坠河失踪

本报讯(记者余建文 通讯员唐庸)前晚,一名贵州籍男子在奉化西坞一处河道边电鱼,不幸掉进河里被大水冲走。但截至记者发稿时,失踪男子仍未找到。

当晚9时许,接到报警后,奉化消防大队派出3辆消防车前去救援。事发地点位于西坞街道松洋畈村路边一条沟渠。据当地派出所民警介绍,这条河道其实是排涝沟渠,周围是大片的荒地和种植林带。每到下大雨或上游水库放水,大水涨上来,常有外地人乘此捕鱼,为此,警方常常派人进行劝离。

据悉,坠河男子姓陆,在奉化打工,20多岁,已婚,有一个不足周岁的孩子。据与其一同捕鱼的工友说,因为过两天要上夜班了,两人想着给家里备点菜肴,当晚相约一起电鱼,用电动车电池当电源。事发时雨下得挺大,陆某身穿雨衣站在河边的路基上,突然脚下泥土松动,整个人就滑了下去,不见踪影。

陆某落水的地方水流十分湍急,岸边还有许多腐烂的树枝和深浅不一的水坑,给救援工作带来了很大的困难。消防官兵分成两组,一组沿河道向下游搜寻,打开照明设备,并发动周边群众一同寻找;另外四人组成搜救小组,蹚进水沼地搜寻。河道里的水坑深浅不一,最深处没过头顶,施救非常困难。众人不间断地搜寻两个小时,未发现落水男子。

复婚未果 孩子变非婚生子

本报讯(记者黄丽娟 实习生马芮华 通讯员于珊珊)宁海一对夫妇,离婚后感情回温欲复婚,并生下了第二个孩子。没想到,两人感情再次破裂,复婚未果,孩子变成了非婚生子。上周五,女方起诉至法院要求孩子由自己抚养。

1995年,宁海的冯先生和王女士经人介绍相识后结婚。结婚初期,小日子过得十分甜蜜。次年,两人还迎来了自己的孩子。然而,婚后的日子慢慢归于平静,两人时常因一些柴米油盐的琐事发生争吵。最终两人于2004年协议离婚,孩子由母亲王某抚养。

因顾及孩子的感受,离婚后双方仍然共同生活。经过这么一场折腾,冯某和王某变得比以前冷静了,各种矛盾也慢慢得到了缓解,感情回温的两人打算复婚。但冯某因工作繁忙,一直未去办理复婚手续。2011年,两人再次诞下一个孩子。

2012年冯某外出工作。没想到,因长期无暇顾及家庭,两人的矛盾再次被激发。眼看和好无望,上周五王某向宁海法院起诉,要求第二个孩子由自己抚养,决定和冯某划清界限。

昨天,宁海法院速裁庭法官对该案进行了调解。最终,依据“有利于子女健康成长”的原则,双方达成了一致协议,第二个孩子由母亲王某抚养。

“我的个人画展”



7月4日,11岁的5年级学生李汶芯实现了心中的一个愿望:她的工笔画和写意画在余姚五彩城大厅展出。为丰富学生的暑假生活,余姚市凤山街道文化站联手余姚市得雅轩美术培训部,为孩子们举办个人画展,以培养他们的艺术兴趣和创作能力。图为李汶芯在现场作画。(吴大庆 摄)

强降雨……



姚城沿江公园遭淹

7月6日,余姚城区几处沿江公园水位已经没过部分岸堤,江边护栏几乎被水淹没。受台风影响,连日来,余姚出现强降雨,姚江余姚站水位6日下午16:30达到2.48米,超出警戒水位0.58米。当天,余姚城市排水公司已启动防汛IV级应急预案,派出工程抢险应急车辆在城区易涝易积水处开展不间断强排,城区排涝泵站全部开启排涝。(吴大庆 摄)

鄞州发生两起山体塌方

前天,连日的强降雨致使鄞州区塘溪镇管大线西岙岭附近和鹤山村的一段公路边坡出现塌方,造成道路交通堵塞。塘溪镇派出所第一时间出动警力赶赴现场,冒雨清理塌方体,以人力将大块石头搬开,确保道路基本通畅。

民警提醒:暴雨天气容易造成公路边坡塌方,为避免险情,广大车主在途经危险路段时,更要减速慢行谨慎驾驶,时刻关注周围情况。如遇塌方事故,及时拨打报警电话。图为协警在鹤山村附近的公路上清理落石。(王伊婧/文 江静/摄)



老人内急 竟在公交车上大便秘

乘客遇到急事可及时向司机求助

本报讯(记者余建文 通讯员钱霞)“开了3年多的车,这种事还是头一次碰到。”驾驶员张师傅说,前几天,一个老人内急,竟在公交车上解大手,把周围乘客吓了一跳。

张师傅是公交518路驾驶员。7月4日上午9时半,他驾车从火车站出发,开往高新区。当时,一个70多岁的老年男子上车,投币后问“高塘去不去?”得知车子不去高塘,老人还是说要乘车,随后找了个座位坐下。

张师傅说,车子从火车站开出后不久,在立交桥下等红灯时,他从后视镜里

看到,老人走到车厢后部一处角落,手上好像有解皮带的动作。“什么情况?!”张师傅立即走了过去,发现老人蹲着身子,车上的垃圾桶不见了。原来老人内急,憋不住了,在车里解起了大手。

当时车上有二三十名乘客,张师傅说,见此情形,他知道话说太重,也不太好听。待老人解完手,张师傅对他说:“你这样做不到。待会下车时,把垃圾桶一并带下去。”老人也没说话,就点了点头。

车到下一站时,老人下了车,把那包“垃圾”也拎走了。周围好几个乘客也掩鼻提前下车了。

后来,车子开到中兴路家乐福站时,有乘客反映:地上有一坨屎。张师傅赶紧过去用餐巾纸将污物盖住,车到站后进行彻底清洁。

张师傅说,成年人在公交车里大小便,他还是第一次碰到。公交车厢是一个公共空间,基本的文明规范,乘客都要遵守。俗话说,人有三急,那位老人可能是闹肚子或者其他原因,一时内急,张师傅说,“他完全可以向我们驾驶员提出来。一般来说,公交车会找个地方停车,让他下车自己去解决。其实只要稍微忍一下,不至于发生这种事情了。”

深夜,马儿在鄞县大道溜达

原来是从婚纱摄影公司溜出来的

本报讯(记者黄丽娟 实习生马芮华 通讯员徐露)7月5日晚11时30分许,鄞州横街派出所接到群众报警,称横街镇镇政府旁的鄞县大道上走着一匹马,看上去很高大,没有缰绳,担心伤及路人。

为防止引起交通事故,民警立即带领队员赶了过去,发现确有一匹棕色的马在鄞县大道上“散步”。该马没有缰绳,看见人又显得有点紧张,小跑了几步。

为了防止马受惊伤人或造成破坏,民警不敢轻易惊动马匹,只好慢慢地靠近,稳住了它的情绪后才将其带回派出所。

民警担心其肚子饿,大半夜带着队员为它拔了不少的草作为它的“夜宵”。次日上午10时30分许,横街派出所接到严师傅报警,这才找到了马的主人。原来这马是一家婚纱摄影公司供新人拍照用的,平日养在横街凤凰谷,严师傅是公司请来的饲养员。

这两天雨下,也没有新人拍照,5日下午5时多,严师傅像往常一样喂好马就去休息了,谁知道这匹马任性了一把,冲破木栏,跑到马路上“溜达”,次日早上才发现小马不见了。

据严师傅称,该马今年9岁左右,是匹蒙古马,严师傅已经养了3年多,价值3万元左右。找回了马后,严师傅连连向民警表示感谢。



图为民警在给马喂草。(通讯员提供)

输得精光光 入室偷电脑

本报讯(记者王伊婧 通讯员吴玲)近一个月里,鄞州五乡派出所接到在新诚村、龙兴村一带多起租房笔记本电脑被盗案件。7月2日,根据案发地周边监控排查手段,警方最终抓获犯罪嫌疑人陈某。

27岁的陈某是贵州毕节人,多年前从贵州老家来宁波五乡镇打工。前段时间,陈某的母亲来电称他父亲不小心把脚给弄伤了,需要钱动手术。为了给父亲看病,家里花光了积蓄,陈母希望陈某寄些钱给父亲看病。得知父亲生病的消息,陈某心急如焚,可是摸摸口袋,空空如也。原来陈某喜欢赌博,每个月都把工资输得一干二净。于是,束手无策的陈某想到了偷笔记本电脑。

陈某在村里四处游荡寻找目标。很快,陈某找到了目标:一幢三层楼高的房子。陈某在附近“蹲点”,直到家里没人了才开始行动。进入房后,陈某拿走了笔记本电脑和充电器,就连放在电脑旁的十几个一元硬币也不放过。

之后,陈某把偷来的笔记本电脑以400元的价格卖给了路边回收电脑的小贩。

一周后,陈某带着撬棍再次来到五乡镇新诚村。他找到了一户有网线的人家,撬开门锁,将放在桌上的一台黑色戴尔笔记本电脑连同充电器一起“搬”走,还顺走了一部手机。随后,陈某来到五乡龙兴村贵玉小学附近的一幢楼房里,以同样的方式作案。得手后,他将两台电脑以每台400元的价格卖给了路边小贩。

7月1日上午11时30分左右,当陈某再次来到龙兴村打算“行动”时,被五乡派出所巡逻队员抓了个正着。7月3日陈某被刑事拘留,目前案子正在进一步审理中。

假装验货物 转身抢手机

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 李鑫)小孔今年17岁,跟随父母在象山鹤浦打工。最近,小孔攒够了买一台苹果手机的钱,并在网上订购了这款手机。可就在到货前夕,小孔的钱被抢了,必须得到手机的执念让他做出了令人大跌眼镜的举动:抢手机。

今年6月底,小孔在丹城某汽车站候车的时候遇到一个向其兜售手机的男子。虽然之前小孔已经在网上购买了一台6100元的苹果手机,但得知眼前这名男子所卖的同款苹果手机只需2500元时,他心动了。由于先前订购的手机为货到付款,小孔思量后决定购买眼前的这台“便宜货”。在确认手机没有问题后,小孔从钱包里掏出了2500元钱。然而就在他将钱掏出来的那一刻,兜售手机的男子以迅雷不及掩耳之势抢了钱转身就跑。小孔顿时傻了眼,回过神来,他既没有报案,也没有去追赶抢钱的男子,而是默默地坐车回家了。

在回家途中,小孔想到自己身上只剩下4000元现金,已经无力购买先前网上订购的苹果手机了。一番思索后,小孔的脑子里冒出了一个念头:那个骗子抢了我的钱,那我干脆抢手机。

7月3日中午,接到到货信息的小孔来到快递店提货。拿到手机后,他按照事先计划的计划装作若无其事地提货,随后趁老板不注意,没付钱就拿着手机往外跑。快递店老板反应过来后一边报警一边沿途追赶。10余分钟后,无路可逃的小孔被赶到现场的民警和老板抓获。

原先被抢的受害人由于一念之差变成了抢手机的案犯。目前小孔已被公安机关刑事拘留。